Технология описания системы работы педагога
1. Требования к описанию 
Прежде чем говорить о собственном осмыслении понятия «системы рабо​ты педагога», необходимо определиться с толкованием термина «система».
Система (греч. systema - целое, составленное из частей; соединение) это множество закономерно связанных друг с другом элементов (предметов, явлений, взглядов, принципов, знаний и т. д.), представляющее собой опреде​ленное целостное образование, единство.

 Система работы педагога состоит из следующих компонентой;    

1) актуальность темы;
2) ценностные ориентиры и ведущая идея педагогической деятельности;
3)  цель и задачи системы работы педагога;
4)  технология реализации ведущей педагогической идеи;
5)  новизна и продуктивность системы работы педагога.

 Рассмотрим подробно каждый из перечисленных выше компонентов.
Актуальность темы
Для выявления актуальности заявленной темы описания системы работы педагогу необходимо начать с анализа образовательной практики, с ответов на вопросы: что является положительным в собственном педагогическом опыте, какие возникают трудности (проблемы, противоречия) в своей деятельности и в учебной деятельности учеников при решении образовательных задач в конкретных условиях.
Обоснование актуальности темы - это приведение положений и доводов, свидетельствующих в пользу научной и прикладной значимости системы рабо​ты, при этом необходимо показать суть проблемной ситуации.
Проблема в широком, общеупотребительном смысле - сложный теорети​ческий или практический вопрос, требующий изучения, разрешения; синоним слов «задача», «препятствие». Проблема в науке - противоречивая ситуация, выступающая в виде противоположных позиций в объяснении каких-либо яв​лений, объектов, процессов и требующая адекватной теории для ее разрешения. Это, в трактовке философского энциклопедического словаря, «объективно воз​никающий в ходе развития познания вопрос или целостный комплекс вопросов, решение которых представляет существенный практический или теоретический интерес».

Проблема - крупное обобщенное множество сформулированных научных вопросов, которые охватывают область исследовательской работы и предпола​гают решение конкретной теоретической или опытной задачи, направленной на обеспечение дальнейшего научною или технического прогресса в дайной от​расли.
Проблема   выступает как осознание, констатация недостаточности дос​тигнутого к данному моменту уровня знаний, что является либо следствием открытая новых фактов, либо обнаружением логических изъянов существующих теорий. Проблема в науке - это противоречивая ситуация, тpeбующая своего разрешения. На основании выявленного противоречия форму​лируется проблема.
Противоречие - это взаимодействие между взаимоисключающими, но при этом взаимообуславливающими и взаимопроникающими друг в друга противоположностями внутри единого объекта и его состояний.
Правильная постановка и ясная формулировка новых npoблем нередко имеет не меньшее значение, чем решение их самих. Сформулировать проблему значить показать умение отделить главное от второстепенного, выяс​нить то, что уже известно и что пока неизвестно науке и практике.

Итак, глав​ное – показать, где проходит граница между знанием и незнанием о предмете исследования, сформулировать суть проблемы, т. е. доказать актуальность те​мы.
Знание степени изученности проблемы - характеристика состояния теоре​тических и практических исследований по данной теме.
Ценностные ориентиры и ведущая идея педагогической деятельности

На основе своего личного и профессионального «Я» педагог должен самоопределиться в ценностных ориентирах собственной педагогической деятельности  (ради чего она ocyщecтвляется), вычленить ведущую педагогическую идею системы работы, ее составные части (это могут быть уже известные или новые идеи и технологии передового педагогического опыта, отвечающие взглядам педагога). Педагогу необходимо отразить адекватный теоретический базис, т. е. дать краткое реферативное описание философских, педагогических, психологических положений, которые лежат  в основе системы работы.
Цель и задачи  системы работы педагога
Цель - идеальное   мысленное предвосхищение результата деятельности
Цель системы работы педагога – это основной результат, который дол​жен быть достигнут в образовательном процессе. Цель выступает как достиже​ние неких новых состояний, являющихся результатом преодоления противоре​чия, т. е. того, что отражено в проблеме.
Цель конкретный, охарактеризованный качественно, а где можно, то и количественно, образ желаемого (ожидаемого результата), который реально можно достичь к четко определенному моменту времени.
Целью описания системы работы может быть:
- выявление зависимостей... существующих между факторами...;
- определение...  условий, при которых...;
- разработка новых форм и методов...
Задачи описания системы работы конкретизируют цель, это те вопросы, которые необходимо решить при достижении цели. Формулировки задач должны быть весьма тщательными, поскольку описание их решения должно составлять содержание представляемой педагогом-конкурсантом системы ра​боты.
Педагогу необходимо помнить о соответствии между целью и задачами при описании системы работы. Задачи должны раскрывать, конкретизировать цель работы и в сумме своей быть адекватными этой цели.
Технология реализации ведущей педагогической идеи
На основании поставленных задач педагогу необходимо раскрыть содер​жание своей педагогической деятельности, показать технологичность образова​тельного процесса.
Мы берем :за основу определение В.П. Беспалько. Технология обучения (педагогическая технология) понимается как направление в дидактике, область научных исследований по выявлению принципов и разработке оптимальных систем, по конструированию воспроизводимости дидактических процессов с заранее заданными характеристиками.
В основе технологии обучения лежит идея полной управляемости учеб​ным процессом, проектирования и воспроизводимости обучающего цикла.
Специфические черты технологии обучения
1. Разработка диагностично поставленных целей обучения 
Для достижения заданного (желаемого) уровня обучения требуется ста​вить цели диагностично, то есть определять их через результаты, выраженные в действиях обучающихся, которые педагог может измерить и оценить,
Цель обучения - изменение состояния обучающегося: его знаний, мыс​лей, чувств, поведения. Области деятельности, которые охватывает цель обучения:
-  Когнитивная (познавательная) область.
Цели от запоминания и воспроизведения до решения проблем, в ходе ко​торых необходимо переосмысливать имеющиеся знания, строить их новые со​четания (знание, понимание, применение, анализ, синтез).
-  Аффективная (эмоционально-ценностная) область,
К ней относятся цели формирования эмоционально-личностного отноше​ния к явлениям окружающего мира: восприятие, интерес, усвоение ценностных ориентации и отношений, их активное проявление.
-   Психомоторная область.
Цели, связанные с формированием двигательной, манипулятивной дея​тельности, нервно-мышечной координации (навыки письма, речи, трудовые и физические, работы с клавиатурой компьютера).
2.  Ориентация всех учебных процедур на гарантированное достижение учебных целей.
Технология обучения ориентируется на гарантированное достижение целей и идею полного их усвоения. Это своеобразная разработка учебных мате​риалов и обучающих процедур. Они таковы: после определения диагностично поставленных целей по предмету материал разбивается на фрагменты (учебные элементы, или модули), подлежащие усвоению; затем разрабатываются прове​рочные работы по модулям (сумме учебных элементов); далее организуется обучение, проверка (текущий контроль), корректировка и повторная, изменен​ная проработка (обучение). И так до полного усвоения заданных учебных эле​ментов. Текущие оценки «усвоил - не усвоил».

3.  Оперативная обратная связь, оценка текущих и итоговых результатов.
«Измерительные приборы» - процедуры измерения знании (тесты). Осо​бенность тестового контроля - критериалыюсть, поскольку диагностично по​ставленные цели имеют значение эталона, критерия, которым измеряется сте​пень достижения цели.
1. Воспроизводимость обучающих процедур 
Воспроизводимость обучающего цикла, то есть возможность повторения любым педагогом. Цикл обучения содержит следующее:
•   формулировка цели и задач обучения;
•    предварительная оценка уровня обученности
•    совокупность учебных процедур и корректировка согласно результатам обратной связи;
•   итоговая оценка результатов и постановка новых целей.
Учебный процесс приобретает в этом случае модульный характер - скла​дывается из блоков, наполняемых разным содержанием.
Новизна и продуктивность системы работы педагога
Под новизной понимается отличие полученных (ожидаемых) результатов, рассматриваемых в системе работы педагога, от имеющихся и отраженных в психолого-педагогической литературе. Новизна - это новые знания, факты, дан​ные, которые получены в результате исследования (методические принципы; конкретные предписания, правила, алгоритмы).
Различают 4 степени новизны:
1. Работа повторяет известные теоретические или практические поло​жения.
2. Работа уточняет и конкретизирует какие-либо теоретические поло​жения или практические рекомендации.
3. Результаты исследования дополняют, развивают, вносят новые эле​менты в какие-либо теоретические положения или практические рекоменда​ции,
4. Работа отражает принципиально новые идеи, концепции, подходы, рекомендации и отличается наиболее высокой степенью новизны.
Педагогу необходимо провести самоанализ результатов профессиональ​ной деятельности: показать изменения в качестве знаний учащихся, в овладе​нии практическими умениями, в уровне воспитанности, в развитии интереса к предмету и др.
Заглавие
Заглавие описания работы педагога - это максимальна информативная часть текста, словесная формулировка, в предельно краткой форме отражаю​щая тематику системы его работы. Заглавие конструируется в соответствии с требованиями ясности, точности, краткости, выразительности и адекватности. Отсутствие адекватности загла​вия работы содержанию считается существенным недостатком. По своему характеру заглавие должно раскрывать основной результат, полученный педагогом в образовательной деятельности.
В заглавие часто выносятся доминирующие слова данного текста. В этом случае его формулируют методом ключевых слов, суть которых со​стоит в том, что из системы работы выбираются наиболее значимые терми​ны, а на их основе составляется список, из которых уже выбирается за​главие. Такие слова должны адекватно и однозначно выражать содержание понятий. Слова же, находящиеся в заглавии, должны быть ясными сами по себе, нужно избегать новых словообразований и терминов, а также по​нятий узкопрофессионального и местного значения.
При выборе заглавия педагогу необходимо спросить себя, о чем он хочет сообщить читателю в двух словах. Ответив для себя на этот вопрос, следует надумать о том, чтобы, помимо прочего, заглавие выглядело бы при​влекательным, выразительным и рекламным.
С одной стороны, заглавие в содержательном плане должно быть по возможности более емким, а с другой - среди нескольких вариантов пред​почтение надо отдать более короткому. Но при этом следует соблюдать осто​рожность: чем короче заглавие, тем шире круг освещаемых вопросов, и на​оборот, длинное заглавие, имеющее подзаголовок, сужает заявленную тему, тем самым облегчая работу автору.
Информативное заглавие, как правило, содержит предмет рассмотрения (то, о чем говорится) и его аспект - с какой точки зрения ведется рассмотрение. Например, и предмет, и аспект есть в следующих заглавиях: «Дидакти​ческая игра как условие развития познавательного интереса младших школьни​ков». «Сибирская частушка: история возникновения», «Эмоциональность как важнейший фактор в развитии детского голоса», «Типология и качество сцени​ческого пространства», «Деловое общение как компонент деятельности ме​неджера».
Примеры заглавий, не имеющих аспекта: «Деловое общение*», «Теневая экономика», «Искусство Древней Руси», «Семейный досуг».
Основные типы заглавий
1.  Номинативные предложения повествовательного тина:
· использующие перечень существительных «Психологические осно​вы работы с текстом», «Представление и анализ смысла в интеллектуальных информационных системах», «Смысловое восприятие речевого сообщения в условиях массовой коммуникации;
· использующие оборот с союзом как: "Текст" как объект лингвистиче​ского исследования», «Нестандартные формы обучения как условие активи​зации учебной деятельности»
2.  Использование в качестве заголовков конструкций, включающих две части; первая называет общую проблему, место действия, лицо, а вторая кон​кретизирует названное в первой части: «Информатика: предмет и задачи», «Текст: структура и семантика», «Новая информационная технология: созда​ние и обработка гипертекстов».
Заглавие должно точно отражать предмет рассмотрения. Педагог должен помнить, что именно заглавие играет решающую роль при поиске информации, именно на основе заглавия в библиотеках и службах информации идет обработ​ка (индексирование) информации и   создание справочно-библиографического аппарата.
В отличие от научно популярной, публицистической литературы загла​вия научных работ выполняют прежде всего информативную функцию. Для них не характерны вопросительные, восклицательные, побудительные предло​жения, риторические вопросы и т. п. Следует уходить от использования образ​ных слов и выражений типа "золотые россыпи народных идей", "новый взгляд на педагогику", "хрустальные мосты от незнания к знанию" и дру​гих, сак как образная и многозначная лексика присуща художественному сти​лю изложения, но никак не научному.
Не вносят ясности в заглавие и словосочетания-штампы "к вопросу...", "некоторые вопросы...", "по поводу..." и т, п. Нельзя вносить в заглавие аббре​виатуры, а также химические, математические, физические  и технические формулы.

Типы ошибок в заглавиях

1. Отсутствие определенности в формулировке заглавия, включение в его состав расплывчатых терминов

2. Отсутствие указания на аспект рассмотрения (чрезмерно «широ​кое» заглавие)
3. Отсутствие указания на предмет рассмотрения (чрезмерно «узкое» заглавие)
4. Нарушение стиля научной речи (оглавление, имеющее в своем соста​ве метафору, пословицу, поговор​ку, риторический вопрос и элемен​ты публицистического стиля)
5. Наличие в составе заглавия не информативных слов типа: про​блема, роль, место, к вопросу, ак​туальный, перспективы, и др.
6. использование громоздких синтаксических конструкций, включающих придаточные предложения, причастные, деепричастные и фразеологические обороты, излишне длинные, неотредактированные выражения
Структура описания системы работы
Любой научный текст состоит из трех частей:
· введение (занимает 15% от всего текста);
· основная часть (76%);
· заключение (10%).
Как правило, введение и заключение не называются. Основная часть делит​ся на главы или пункты, т. е. составляется либо развернутый план, либо простой. Если работу предполагается описывать по главам, то должно быть:
· не менее двух глав;
· в каждой главе не менее двух параграфов;
· названия глав и параграфов не дублируются;
· соразмерность количества параграфов в главе по отношению к (предыдущей главе (допустимо равное количество параграфов, или на один больше, или на один меньше).

Структура текста

	Наименование аспекта
	Идентификатор аспекта

	Семантический блок

	1. Актуальность проблемы
	· Одной из актуальных проблем... является в настоящее время...
· Огромную важность приобретают вопросы...
· Особое значение приобретает вопрос…
· Социальная значимость темы определяется...
· Среди проблем, связанных с... пристальное внимание исследователей в последние годы привлекает вопрос о... 
· В связи с... важное значение приобрела проблема...
· Интерес к проблеме обусловлен

	2. Известный вариант решения


	· Известно, что...
· Известны способы...
· Широкое применение получили...
· Проблеме... посвящено значительное число публикаций (1 - 15). 
· Вопросу... отводится большое место в работах (5 - 9). 
· В последние годы данной проблеме уделялось большое внимание в таких работах, как
· Освещение проблемы... нашло отражение в монографиях  ряде статей учебных пособиях

	3 Достоинства известного варианта
	· Предложенный в … метод выгодно отличается от... позволяя повысить улучшить... устранить... 

· К числу достоинств описанного в монографии подхода следует отнести
· Преимуществом предложенного В П. Дубровиным  … способа является…
· Концепция, сформированная коллективом авторов монографии (3), позволяет... открывает возможности...           

	4. Недостатки известного вари​анта решения
	· Недостатком известных способов... является...
· Использование... связано с серьезными трудностями..
· Высокая трудоемкость... не позволяет... не дает возможности... 
· Однако, не смотря на... существуют препятствия.. 
· Наряду с достоинствами, предложенный авторами (8), подход обладает следующими недостатками... |
· Тем не менее предполагаемое в (1) решение не позволяет... не дает возможность...                                                                                  Однако, подход к решению вопроса о... описанный в (11), не дает ответа I на... неоправданно сужает возможности...
· Предложенный в (17) способ ограничивает... отрицательно сказывается   

	5. Целевая установка
	· Цель данной работы … (содействие формированию... создание условий                    для... ознакомление с... формирование целостного представления...).
· Целью является...
· Цель данной работы состоит в...                                                    Настоящая работа имеет целью... 
· К числу основных задач, решавшихся в ходе описания работы, относятся...(скоординировать... определить... упорядочить... систематизиро​вать... углубить понимание...).
Например:
Цель: обеспечение непрерывного общего развития… с…

Задачи:
1) подготовить... ориентирующегося я современной... ситуации

2) сформировать личность, способную к самореализации, саморегуля​ции, самоопределению ..;
3)приобщить... к...традициям..:
4) обеспечить высокий уровень компетенции... в процессуальных ас​пектах его деятельности и с точки зрения результативности показателей (обученность и обучаемость);
5) сформировать... мотивационно ценностное отношение к...; 

6) стимулировать потребность.. в постоянном поиске...;

7) приобщить... (на уровне знаний, умений, ценностных установок) к       \ _ непрерывному общекультурному совершенствованию

8) выработать потребность… н постоянном самообразовании;

9) сформировать потребность и умение... поддерживать свое физическое и психическое здоровье                              

	СЕМАНТИЧЕСКИЙ БЛОК 2. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	2.1. Описание                 предлагаемого варианта решения или предмета рассмотрения
	· Предполагаемая... форма... базируется на
· Предполагаемый подход... основан на...
· Предлагается такой метод... при котором...
· Ниже предлагается один из методов...
· Нами будет рассмотрен...                                                                             
· Нами предлагается...
· По нашему мнению, кардинальное решение проблемы... немыслимо без...                                                                                                             

	2. 2. Особенность (новизна) предлагаемого варианта решения
	Особенность предполагаемого способа…  состоит в...
Особенностью... является…
Отличительная черта предлагаемого нами метода… состоит в...
Характерным признаком, отличающим наш способ... является...
Новизна предлагаемого подхода состоит…
Новизна... проявляется в...
Принципиальное отличие и новизна предложенной нами модели заключается в…

	2.3. Место исследования
	В МГУ разработан...
Сотрудниками КемГУ предложен...
В КРИПКиПРО ведется исследование... 

На базе школы № 132 г. Кемерово проведен.

	2.4. Технические средства, обору​дование
	Система реализована на…

В холе исследование использовалась следующая аппаратура...

Технической базой системы послужила сеть... 

Для... применялось оборудование, включавшее...
С целью. . был использован аппарат…

	2. 5. Метод исследования
	В данной работе используется метод…
... применялась методика …

…метод основан на…

Исследование предполагало комплексное использование таких методов, как...
Для... использовалось интервью...
Сочетание наблюдения и тестирования позволило...
Применение таких методов, как... дало возможность...
В состав методов, обеспечивших проведение исследования, входили...

	2. 6

Экспериментальная проверка
	Эксперимент показал, что... 

Эксперимент... проводился в..
Опытным путем показано...

Испытания проводились... |

Опыты подтвердили, что...

Наши эксперименты доказали, что... 

Цель эксперимента ...

	СЕМАНТИЧЕСКИЙ БЛОК 3. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

	3.1. Результаты
	Результаты показали следующее...
Результаты... оказались следующие…
Из полученных результатов видно, что...
Основные результаты исследования заключаются в следующем...

Главным результатом проведенного анализа следует считать...
Полученные результаты... позволяют утверждать, что...

Учитывая вышеизложенное, к числу основных результатов… можно отнести следующее:

1. …

2. …

	3.2. Выводы
	Итак, можно сделать вывод, что...
... работа позволяет сделать вывод, что… Проведенные исследования позволяют сделать вывод о том, что... 

Итак, подводя итоги, можно констатировать следующее... 

В заключения отметим, что, ...
Резюмируя предшествующие рассуждении, можно сказать…

 Подводя итоги нашего анализа, следует отмстить…

 Из всего сказанного, следует вывод о... 

Таким образом, можно сделать вывод...                                                    

Следовательно, мы приходим к выводу... Дальнейшее использование... предполагает …

	3.3. Преимущест​ва предложенного варианта решения
	Этот способ имеет то преимущество, что... Следовательно, преимущества состоят в...                                            Анализ показал преимущества метода... Предлагаемый способ позволяет повысить... ускорить... снизить... 

Такой подход позволяет- считать, что...

	3.4. Рекоменда​ции
	Система может быть рекомендована для... 

Как… так и... могло быть рекомендовано для... Этот метод может быть рекомендован для .. ...может найти применение для...
Бесспорно, не менее важным является...


