Внимание: ЕГЭ
В 2015-2016 учебном году в процедуре Единого государственного экзамена есть ряд изменений, которые касаются и сроков приёма документов на ЕГЭ выпускников прошлых лет.

Сдавать ЕГЭ имеют право лица, получающие среднее общее образование, завершившие освоение предмета в предыдущие годы, не прошедшие государственную итоговую аттестацию и не получившие документ государственного образца о среднем общем образовании в предыдущие годы, лица, уже имеющие документ о среднем общем образовании, а также граждане, имеющие среднее общее образование, подученное в иностранных образовательных организациях, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ.

Срок подачи заявления с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ, до 1 февраля 2016 года!
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригинал и копию документов об образовании (при необходимости с переводом с иностранного языка) и копию (1-ую стр.) документа, удостоверяющего личность. Документы могут подать родители, законные представители или уполномоченные лица на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Выпускники прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

Форма заявления выпускника прошлых лет на участие в ЕГЭ в 2015-2016 учебном году у ответственного специалиста за регистрацию Спириной Светланы Александровны по адресу: г. Белово, пер. Толстого, 20, тел.; 8 (384-52) 2-57-13.
Заявление можно заполнить самостоятельно, пройдя по ссылке:http://ocmko.ru/phocadownload/General/2016_zayav_ege_vpl.pdf
Уважаемые выпускники! Не пропустите сроки приёма документов, не упустите возможность сдать ЕГЭ в родном городе и продолжить образование.
Форма заявления
Место регистрации
Согласие участника экзамена на обработку персональных данных
