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       Нормой жизни и поведения каждого человека должно быть сознательное и ответственное отношение человека к здоровью как общественной целостности. Бесспорно, что уровень и продолжительность жизни человека , а также состояние его здоровья, как жизненно важной ценности, воспитание ответственного отношения к своему здоровью, здоровью окружающих людей и природной среды.

      Здоровье- одна из главных ценностей в жизни.

      Каждый ребенок хочет быть сильным, бодрым, энергичным: бегать не уставая, кататься на велосипеде, плавать, играть с ребятами во дворе, не болеть.

       В настоящее время отмечается нарастающее ухудшение здоровья детей, появляется все больше детей с частыми простудными заболеваниями,  нарушениями осанки. Поэтому формирование у ребенка умений заботится о своем здоровье – одна из важнейших задач воспитательной работы.

       Здоровье означает не только отсутствие болезней, но и психическое 
и социальное благополучие.

       Первое, с чем встречается ребенок при попадании в группу – это развивающая среда. Для того чтобы ребенок овладел самыми элементарными умениями сохранения и укрепления своего здоровья, большое внимание уделяем созданию развивающей среды, которая постоянно обновляется и пополняется.

       Многофункциональная развивающая среда позволяет нам решать конкретные образные задачи, вовлекать детей в процесс познания и усвоения навыков и умений, развивающих их любознательность, творчество, повышать двигательную активность детей в течении всего времени пребывания ребенка в группе. Свежий воздух улучшает состояние здоровья, поэтому в группе есть природный уголок, в нем много комнатных растений, которые служат не только украшением интерьера, но и помогают в оздоровлении детей. Доказано, что комнатные растения активно удаляют из атмосферы замкнутых пространств летучие органические соединения, вредные для человека.

     Комнатные растения выделяют кислород и повышают влажность воздуха.

     Для укрепления зрения используем зрительные ориентиры, таблицы, которые снимают утомление глаз и повышают двигательную активность.

      В каждое занятие включаем коррекционные физминутки для укрепления зрения,(«Дождик», «Белка», «Самолет», «Мост» и другие), массаж глаз. Зрительные гимнастики, массаж глаз, помогает глазам справиться со зрительной нагрузкой. Важное место в физическом воспитании детей занимают специальные дыхательные упражнения, которые обеспечивают полноценный дренаж бронхов, очищает слизистую дыхательных путей, укрепляет дыхательную мускулатуру.

     Дыхательная гимнастика—это составная часть лечебной физкультуры, по этому дыхательные упражнения просто необходимы часто болеющим простудными заболеваниями. В своей работе используем дыхательные тренажеры: «трубочки», «волшебный футбол», «дудочки», «султанчики», «времена года», и т.д.

       Использование различных  тренажеров вызывает положительные эмоции, повышает интерес и желание играть с ними, способствует воспитанию правильного речевого дыхания, а так же развивает творческое воображение и фантазию.

      Давно установлено, что упражнения для развития мелкой моторики благотворно влияют не только на развитие речи ребенка, но и способствуют укреплению сохранению его здоровья.

       В группе создан уголок «Озорные пальчики». В нем находится много игр, пособий, игрушек по развитию мелкой моторики —это «бусы», «пуговицы», «волчки», «шнуровки», «конструкторы», «мозаики», и другие, вызывающих у детей интерес и желание играть с ними. Кроме традиционных пособий в уголке собран нетрадиционный материал: веревки для завязывания узлов и плетения, кистевые эспандеры — для развития мышечной кисти рук, прищепки бельевые—для развития координации движений пальцев рук, клавиатура от компьютера, кнопочные телефоны—для развития дифференцированных движений пальцев рук, «сухой бассейн».    Используем «аромотерапию»- это дает большой оздоровительный эффект.

    «Аромотерапия»- процесс дыхания ароматов.  Запахи ели и сосны-очищают органы дыхания, повышают тонус. Запах березы—улучшает работу сердечнососудистой и дыхательной системы. Запах крапивы уничтожает бациллы. Во время прогулок, экскурсий знакомим детей с лекарственными растениями родного края, как они помогают людям, во время болезни, как ими лечатся животные и птицы.

Оздоровительные силы природы имеют огромное значение для здоровья детей.

Г.А.Спиранский писал: «День проведенный ребенком без прогулки, потерян для его здоровья».

     Мы в своей работе с детьми стараемся как можно больше находится на свежем воздухе. Через прогулки, занятия на свежем воздухе, развлечения, дети получают необходимый опыт, учатся наблюдать, исследовать, заботиться о своем здоровье.

      Для этого мы выносим различный выносной материал: скакалки, песочные наборы, мелки, бассейны для воды, резиновые игрушки, кегли, маски для подвижных игр. В зимний период: санки, лыжи, клюшки, санки-ледянки, лопатки и др. За счет смены материала и оборудования дети приобретают двигательные умения и навыки.

      В группе создан спортивный уголок, в котором находится оборудование для самостоятельных занятий спортом: скакалки, кегли, мячи, обручи, кольцебросы, мешочки с песком, маски для игр и др.     Ежедневно проводим закаливание. Мы знаем, что закаленный человек быстро и без малейшего вреда для здоровья приспосабливается к любым изменениям температуры воздуха, легко переносит холод, жару.  Закаливание повышает не только устойчивость к влиянию плохой погоды, но и совершенствует, мобилизует резервные возможности адаптационных систем, чем обеспечивается профилактика простудных и других заболеваний. Дети проснувшись проходят по дорожке с пуговицами, шнуру, палочкам, камушкам(для профилактики плоскостопия). Затем переступают из одного ведра в другое, задерживаясь в каждом на 3-4 секунды. Каждое ведро наполнено водой разной температуры. В первом ведре вода 38гр. удовольствие во втором 18гр. и в третьем 38гр.

       Систематичность этого закаливания способствует оздоровлению детского организма, повышению иммунитета ребенка, поднимает его настроение.

       Еще один метод, который используем в своей группе это музыкотерапия. Музыка способствует развитию творчества, фантазии, доставляет детям удовольствие. Мелодия особенно эффективно действует для наших гиперактивных детей, повышает интерес к окружающему, способствует развитию культуры ребенка. Используем мелодии во время приема пищи, перед сном, во время сна.

       Так послушав мелодию дети успокаиваются, расслабляются и засыпают.

       Любые знания ребенка с легкостью усваиваются в игре, т.как игра является основным видом деятельности в дошкольном возрасте. Игры помогают нам закреплять у детей знание о здоровом образе жизни, формировать правила безопасного поведения на дорогах, при пожаре и других опасных ситуациях. 

       Для этого оформили дидактические игры: «Унас порядок», «Тревожные сигналы», «Дорожные знаки», «Огонь друг или враг». Эти игры учат контролировать себя и свое поведение, настроение, закреплять культурно-гигиенические навыки и заставят задуматься о своем здоровье.

        Известно, что хороших результатов можно добиться только при тесном контакте с родителями. По этому всю работу по формированию у детей здорового образа жизни ведем в тесном содружестве с родителями, которые всегда откликаются на наши просьбы. В родительском уголке есть постоянная рубрика «Советы доктора А-пчхи», в который выставляем литературу, брошюры, консультации, карточки различных гимнастик, упражнений для занятий дома с детьми.

         Все это является органичной составляющей частью развивающей среды, которая способствует здоровому развитию детей.

        Итак, все эти приемы позволяют нам постепенно стабилизировать здоровье детей, снизить заболеваемость, приобщить детей к здоровому образу жизни.

