Информация о мероприятиях в системе образования

на 07 октября 2013 г.
1. Вебинар по новому закону об образовании
Начат приём заявок на участие в вебинаре 19 октября 2013 года. Тема вебинара - «Изменения в правовом статусе образовательных учреждений. Типологии наименования образовательных организаций по новому Федеральному закону».
Ведущий вебинара - Виталий Юрьевич Матвеев, кандидат юридических наук, научный сотрудник Центра прикладных правовых разработок
Института образования НИУ ВШЭ.
Трансляция вебинара начнётся 17 октября 2013 года в 10:00 по московскому времени. Участие в вебинаре бесплатное.
Чтобы принять участие в вебинаре, необходимо заполнить регистрационную форму на сайте http://273-фз.рф/novosti .


Руководителям образовательных учреждений принять участие в работе вебинара. Для этого достаточно иметь компьютер с колонками, подключенный к сети Интернет, специальных устройств не нужно. 
2. Компенсации родителям за посещение ДОУ

Вышло постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30 сентября 2013 № 410 «О компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся на территории Кемеровской области»


Текст постановления в прилагаемом файле.

Руководителям учреждений довести данную информацию родителям. Постановление разместить на стенде в учреждении.
3. Олимпиада по программированию

Национальным исследовательским университетом МИСиС и одним из ведущих разработчиков программного обеспечения в России компанией Cognitive Technologies проводится открытая заочная олимпиада по программированию для школьников 9, 10, 11 классов. Более подробную информацию Вы можете получить по адресу: http://www.acm.misis.ru/ . 

Прошу руководителей учреждений довести до сведения данную информацию обучающимся и учителям информатики.
4. Профстандарт даст педагогам больше свободы

Такое заявление сделал глава Министерства образования Дмитрий Ливанов на встрече с финалистами Всероссийского конкурса «Учитель года - 2013».

«Избавление от бессмысленного, тотального контроля от мелочной регламентации, от всего того огромного количества громоздких инструкций, квалификационных характеристик и так далее - вот это задача, которую нам нужно решить для того, чтобы у учителя появилось пространство для расширения его педагогической деятельности. Вот это основная задача и профессионального стандарт педагога, и, в целом, нашей образовательной политики», - сказал министр. По мнению Ливанова, учитель - профессия творческая, а творчество немыслимо без внутренней свободы.
Проект профессионального стандарта учителя был опубликован на сайте Минобрнауки в начале 2013 года. В нём прописано, что педагог должен иметь высшее образование, уметь планировать и анализировать уроки, оценивать знания учащихся, поддерживать в коллективе дружелюбную атмосферу, защищать интересы учащихся. В течение года у общественности есть возможность ознакомиться с проектом и внести свои предложения.

5. Бюджетные ножницы: образование
В следующем году федеральный бюджет сократит финансирование образования. В 2014 году на развитие отрасли средств выделят на 13 процентов меньше, чем в текущем году.

Проект бюджета предполагает сокращение расходов на образование в 2014 году на 88 млрд. рублей по сравнению с 2013 годом. Кроме того, как сообщили в Министерстве финансов, в соответствии с принятым правительством России проектом федерального бюджета, объем средств, выделяемых по статье ЖКХ, планируется к 2016 году снизить в два раза. А в 2014 году финансирование коммунального хозяйства составит 37 млрд. рублей.

6. Информация на сайте о платных услугах

Если образовательная организация не оказывает платных услуг, должна ли она размещать на сайте организации документ о порядке оказания платных образовательных услуг?

Консультант: Янкевич Семён Васильевич
В соответствии с ч. 1 ст. 101 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе осуществлять указанную деятельность за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.

Правила оказания платных образовательных услуг утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. №706.

Оказание платных образовательных услуг является правом образовательной организации, реализация которого влечет установление правовых оснований оказания платных образовательных услуг – принятия локального нормативного правового акта образовательной организации, например, положения о платных образовательных услугах, оказываемых образовательной организацией.

В случае, если образовательная организация не оказывает платных образовательных услуг, подобный документ, конечно же, принимать нет необходимости, и, следовательно, копия такого документа, равно как документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе не размещаются на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».

7. Комментарий к Номенклатуре должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций

Номенклатура должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утв. постановлением Правительства РФ от 08.08.2013 №678 (далее – Номенклатура), принята в целях реализации положения, предусмотренного ч. 2 ст. 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации").

Внимание

Подобный нормативный правовой акт для сферы образования принят впервые.

Номенклатуры, определяющей наименования должностей педагогических работников и руководителей, не утверждалось ни органами государственной власти СССР, ни органами государственной власти РФ, что создавало определенные трудности при решении вопросов, связанных с трудовыми и иными правами как педагогических работников, так и работников из числа руководителей образовательных организаций (далее – ОО).

Условной номенклатурой должностей для сферы образования в какой-то степени служили наименования должностей квалификационных характеристик, которым согласно ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ должны соответствовать наименования должностей работников, если с выполнением работ по определенным должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений. Вместе с тем, отсутствие официально утвержденного перечня могло, к примеру, повлиять на то, что правом на назначение трудовой пенсии досрочно пользовались не все педагогические работники, которые не менее 25 лет осуществляли педагогическую деятельность в учреждениях для детей.

Теперь же в соответствии со ст. 27 (ранее это была ст. 28) Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях Российской Федерации" предусматривается лишь сохранение права на досрочную трудовую пенсию за теми педагогическими работниками, которые имели это право до принятия указанного закона, а Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (п. 5 ч. 5 ст. 47) определил для педагогических работников право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством РФ, т. е. в порядке, указанном в законе о пенсиях.

Следует отметить, что если при разработке Номенклатуры в части должностей педагогических работников разногласий практически не возникало, то по определению должностей работников, относящихся к категории руководителей, мнения разработчиков не были однозначными. Отдельные представители разработчиков считали, что к должностям руководителей относятся только должности руководителей организаций, а должности заместителей руководителей, руководителей структурных подразделений к таковым не относятся и в необходимых случаях для их обозначения следует использовать понятие "руководящие работники". Такой подход к формированию Номенклатуры не нашел поддержки, поскольку это противоречило бы Общероссийскому классификатору профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов, утв. постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 № 367 (далее – ОК 016-94).

При формировании Номенклатуры были приняты во внимание положения ОК 016-94, согласно которым должности руководителей организаций классифицированы в зависимости от объекта руководства: руководители организаций; руководители служб и подразделений организаций. Должности заместителей руководителей организаций и заместителей руководителей служб и подразделений организаций признаны производными от базовых должностей соответствующих руководителей.

Таким образом, раздел Номенклатуры "Должности руководителей образовательных организаций" состоит из должностей работников, которые осуществляют общее и функциональное руководство, принимают управленческие решения и организуют их выполнение, координируют деятельность структурных подразделений и исполнителей.

Раздел делится на два подраздела: 1) "Должности руководителей" и 2) "Должности заместителей руководителей, руководителей структурных подразделений и их заместителей, иные должности руководителей". Ко второму подразделу относятся в т.ч. такие должности, как "помощник ректора", "помощник проректора", "руководитель (заведующий) учебной (учебно-производственной, производственной) практики", "советник при ректорате", "старший мастер", "ученый секретарь совета организации", "ученый секретарь совета факультета (института)".

Внимание

Следует также отметить, что Номенклатура в целом сформирована на основе Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих (далее – ЕКС), включающего разделы ЕКС "Квалификационные характеристики должностей работников образования" и "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования" (далее – квалификационные характеристики), утв. соответственно приказами Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н (далее – Приказ № 761н) и от 11.01.2011 № 1н (далее – Приказ № 1н).

Формирование Номенклатуры на основе квалификационных характеристик необходимо было, прежде всего, для обеспечения сохранения за работниками действующих мер социальной поддержки, а также недопущения снижения их правового и социального статуса в связи с вступлением в силу Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Раздел Номенклатуры "Должности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность" состоит их двух подразделов: 1) "Должности педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу" и 2) "Должности иных педагогических работников".

Выделение должностей педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу, в отдельную группу обусловлено существенными различиями правового регулирования, установленными для этой категории педагогических работников трудовым и образовательным законодательством РФ.

Так, особенности правового регулирования связанны с заключением трудового договора, которому предшествует избрание по конкурсу на замещение соответствующей должности, а также с его прекращением в случае неизбрания по конкурсу на соответствующую должность или истечения срока избрания по конкурсу. К должностям профессорско-преподавательского состава предъявляются особые требования к квалификации, связанные с наличием ученой степени. Особенности установлены также при формировании должностных окладов профессорско-преподавательского состава в соответствии с ч. 11 ст. 108 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Внимание

Должности педагогических работников в каждом из подразделов Номенклатуры представлены не по их значимости для функционирования и развития системы образования РФ, а в алфавитном порядке. Номенклатура предусматривает ряд примечаний – они содержат пояснения к наиболее вероятным вопросам, которые могут возникнуть в ходе ее применения.

Пример

Например, в каких случаях используются наименования должностей "начальник факультета", "начальник института", "начальник кафедры", "заместитель начальника кафедры", "учитель-логопед", "логопед"? Или – в каких случаях:

- должность "директор института" относится к профессорско-преподавательскому составу, а в каких случаях – к руководителям ОО?

- должность "преподаватель" – к профессорско-преподавательскому составу, а в каких случаях – к иным педагогическим работникам?

- должность "тьютор" – к педагогическим работникам, а в каких случаях – к ним не относится?

- должность "ученый секретарь совета института" – к должностям руководителей ОО?

Применяя Номенклатуру и примечания к ней, также необходимо учитывать следующее особенности. К должностям профессорско-преподавательского состава должности директоров институтов относятся при соблюдении двух условий:

- если институт является структурным подразделением организации, осуществляющей образовательную деятельность;

- если директор института, возглавляя структурное подразделение организации, осуществляющей образовательную деятельность, непосредственно участвует в образовательной деятельности, т. е. его должностные обязанности определяются в соответствии с квалификационной характеристикой по должности "декан факультета (директор института)", утв. Приказом № 1н.

Должности ученых секретарей советов институтов относятся к должностям руководителей образовательных организаций, если институты являются структурными подразделениями организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а ученые секретари непосредственно участвуют в образовательной деятельности, т. е. их должностные обязанности определяются в соответствии с квалификационной характеристикой по должности "ученый секретарь совета факультета (института)", утв. Приказом № 1н.

Важно

Наименование должности "логопед", предусмотренное в подразд. 2 разд. 1 Номенклатуры, в ОО не применяется, а используется только в организациях сферы здравоохранения, осуществляющих образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.

В образовательных организациях применяется наименование должности "учитель-логопед".

Такое регулирование по применению наименований должностей предусмотрено квалификационной характеристикой, утвержденной Приказом № 761н по должностям "учитель-дефектолог, учитель-логопед (логопед)".

Как следует из Номенклатуры, наименование должности "преподаватель" предусмотрено как в подразд. 1 разд. 1, так и в подразд. 2 разд. 1, но в одном случае должность с таким наименованием относится к должностям профессорско-преподавательского состава, в другом – к иным должностям педагогических работников.

Согласно примечанию 3 Номенклатуры к должностям профессорско-преподавательского состава в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, следует относить только те должности педагогических работников с наименованием "преподаватель", деятельность которых связана с реализацией образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, т. е. программ бакалавриата, специалитета, магистратуры, подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), ординатуры, ассистентуры-стажировки. Это условие вытекает из ч. 1 ст. 51 и п. 2 ч. 3 ст. 12 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Преподаватели, занятые в структурных подразделениях ОО высшего образования, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования (программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, программы подготовки специалистов среднего звена), программы профессионального обучения, дополнительные общеобразовательные программы, дополнительные профессиональные программы к лицам профессорско-преподавательского состава не относятся.

Согласно примечанию 4 Номенклатуры наименование должности "тьютор" относится к должностям педагогических работников во всех организациях, осуществляющих образовательную деятельность, за исключением ОО высшего образования. В образовательных организациях высшего образования должность с наименованием "тьютор" в соответствии с квалификационной характеристикой, утв. Приказом № 1н., относится к должностям работников административно-хозяйственного и учебно-вспомогательного персонала.

Примечание 5, устанавливающее, что наименование должности "президент" применяется только в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования, обусловлено соответствующим положением Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Примечанием 6 определено, что должности "начальник факультета", "начальник института", "начальник кафедры", "заместитель начальника кафедры" предусматриваются только в организациях, реализующих образовательные программы высшего образования в области обороны и безопасности государства, обеспечения законности и правопорядка. Данное примечание включено с той целью, чтобы в других организациях, реализующих образовательные программы высшего образования иной направленности, применялись традиционные наименования должностей, отнесенные к должностям профессорско-преподавательского состава, такие как "декан факультета" и (или) "директор института", "заведующий кафедрой".

8. Новые нормативные акты и изменения, в связи с вступлением в силу нового Закона об образовании
- Вышло Постановление Правительства РФ от 21.09.2013 № 829 «О внесении изменений в федеральную целевую программу "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы"» 
Изменения коснулись в т. ч. сокращения объемов работ за счет средств федерального бюджета по отслеживанию степени удовлетворенности обучающихся в образовательных учреждениях занятиями физической культурой и выработок соответствующих рекомендаций.
БОЛЕЕ ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ:

 http://edubel.ru/edu/?site=0101&page=37&uid=316603979561
