Социализация детей с ОВЗ

Наиболее важной социологической проблематикой нынешнего общества считается введение детей с ограниченными возможностями в социум. В обществе наблюдается скоростное сокращение трудоспособных людей, сохраняется тенденция понижения его качественного состава на базе увеличения инвалидностей детей и молодых людей, что теперь привело к серьезной проблеме в экономике страны. 
Формирование и распространение потенциала у малышей, их активность в социуме способны положительно влиять на развитие экономики. 
Особенности социализация детей с ОВЗ 

Социализация детей с ограниченными возможностями здоровья представляет собой развитие человека при изучении и воспроизведении культуры, что осуществляется в отношении человека к условиям жизни. По ходу социализации человек стает личностью и приобретает знания и опыт, что требуются для существования в окружении людей. 
Главная проблема ребёнка дошкольного возраста с ОВЗ таится: 
· в потери его связи с миром, 
· в затрудненном передвижении, 
· редкости связей с одногодками, 
· в ограниченном пребывании на природе, 
· а порой и в недоступности обучения. 
Эта проблематика считается итогом предпринятой политики и сознания общества, что провоцируют существование недоступной для инвалидов архитектуры, транспорта, подразделений и так далее. Ребенок может оказаться достаточно способным, но он не в состоянии развивать умения и приносить этим пользу. 
Малыш считается не пассивным объектом помощи. Это человек в развитии, что вправе требовать удовлетворения потребностей в общении, обучении и творчестве. Правительство должно предоставлять таким детям льготы, идти навстречу его нуждам. Должны быть созданы условия социализации детей с ОВЗ, специфическая система служб, в том числе, дошкольных ОО,  что разрешали бы нивелировать рамки, какие становятся препятствием при социализации ребенка и его личностного роста. 
Основные проблемы 

Специализированные школы и интернаты сегрегационные, что служит своеобразной дискриминацией. Таким образом, происходит развитие системы образования для детей с особыми нуждами для интеграции. Это подтверждает предположение о том, что проект социализации детей с ОВЗ несовершенен и нуждается в доработках. 
Результативность интеграции детей с ОВЗ зависит от следующих нюансов: 
1. Открытость и правдивость данных о проблемах детей и компетентности  педагогов ОО. 
2. Толерантность к инвалидам и воспитание ее в соответствующих учреждениях, а еще желание и умение помогать таким детям в их становлении и др. 
Учет данных по проблемам детей с ОВЗ нужен для интеграции и формирования комплексной структуры специфической реабилитации. Одним из важных путей в решении такого рода проблематики является определение различных факторов, специфических персональных особенностей, что усложняет развитие и становление детей-инвалидов, детей с ОВЗ. 
Определить структуру социализации детей с ОВЗ в детском саду, методы и пути, организационные моменты и условия воплощения подобного образования в нынешней обстановке – это означает помочь детям с ОВЗ войти в социум. 
Деятельность педагогов 
Педагог обязан активно участвовать в разрешении вопроса социализации: поддерживать детей, раскрывать их способности, использовать возможности детей с ОВЗ в разнообразных вариантах деятельности. Коммуникация таких детей проходит лишь методом создания персональной схемы развития, реабилитации и подготовки окружающих (детей, педагогов, родителей) к принятию детей с ОВЗ. 
Социально-педагогическая работа подразумевает: 
1. Развитие всех способностей, задатков, сильных сторон личности детей данной категории. 
2. Поддержка, увеличение и пополнение сил, душевного равновесия не только самих детей, но и их родителей, педагогов, работающих с детьми с ОВЗ. 
3. Упрощение каких-либо условий жизнедеятельности, организация досуга, полномерное участие в жизни социума. 
4. Помощь в приобретении необходимого для развития методического арсенала, оборудования. 
5. Создание условий для тех детей, которые могут обучаться только практическим умениям. 
6. Восстановление способности детей с ОВЗ к нормативной связи с миром. 
Необходимо понимать, что для того, что бы дети с ОВЗ чувствовали себя комфортно и уверенно в окружении педагогов и сверстников, необходима активная позиция родителей (законных представителей). 
Работа с родителями 
          
           Формы работы с родителями детей с ОВЗ
	Коллективные формы работы с родителями
	Индивидуальные формы работы с семьей
	Что необходимо знать родителям

	Родительские собрания, оповещение родителей о методиках взаимодействия с детьми в семье, обсуждение форм и состава работы, решение каких-либо организационных моментов, участие родителей в воспитании и развитии ребёнка, посещение тренингов, семинаров, консультаций.
	Анкетирование и опросы, сбор данных о ребёнке и его семье, обратная связь об оценке работы специалистов. Беседы, консультации, оказание личной помощи и психологической поддержки родителям детей с ОВЗ. 
	Все приобретённые навыки и знания в детстве являются платформой для дальнейшего развития ребёнка. Дети наделены яркими, эмоционально-насыщенными проявлениями способности к социализации, поэтому необходимо стараться их максимально раскрывать и развивать. Нельзя проводить воспитательные меры в плохом настроении. При диалоге с ребёнком его необходимо выслушать, не перебивая. Проводить с ним как можно больше времени, занимаясь с ним развивающей деятельностью и игрой. Его необходимо поддерживать и мотивировать. Необходимо строить отношения с ребёнком, исключая запреты и порицания. Исключить негативизм.


Для успешной социализации детей с ОВЗ в условиях ДОУ необходимо использовать в педагогической практике комплексный подход, взаимодействие всех субъектов образовательных отношений: педагоги, специалисты, родители, сверстники.

Педагог-психолог МБДОУ детского сада № 110 города Белово

Н.Е.Шалыгина

