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Герои Чехова – какие они?

        Антон Павлович Чехов – очень известный в нашей стране писатель.
О нём, его таланте  с восторгом отзываются самые выдающиеся люди. 
Л. Н. Толстой писал: «Чехов – несравненный художник… Художник жизни. И достоинство его творчества в том, что оно понятно и сродно не только всякому русскому, но и всякому человеку вообще. А это главное…» С большим уважением отзываются о  Чехове и зарубежные  писатели и критики. Известный французский критик Шарль Дю Бос отмечал: «Чтобы правильно определить положение Чехова, нужно найти термин, равнозначный мудрецу и святому». Что же так привлекло в Чехове  разных людей?  Обращусь к произведениям  А. П. Чехова.

    Я пока прочитала не так  много произведений выдающегося писателя. Мне особенно запомнились смешные и  глуповатые герои  юмористических рассказов. В рассказе «Лошадиная фамилия» изображена смешная ситуация, произошедшая с генералом  Булдеевым.  У генерала заболел зуб, но вместо того чтобы  выдернуть   больной  зуб,  генерал начал  искать способ избавиться от боли «дикими» методами.  Он полоскал рот керосином и даже  хотел  заговорить зуб. Для меня было смешно и странно, что взрослый человек, генерал так боялся  вырывать зуб. В ещё более смешной ситуации оказался  приказчик генерала Иван  Евсеич.  Он посоветовал генералу найти  человека, способного заговорить  зуб, но фамилию точно не помнил, помнил только, что она какая-то лошадиная. Вот и перебирал он целые сутки  фамилии:  Кобылицин, Жеребцов, Лошадкин… Вспомнил же он её тогда, когда  зуб уже выдернули, - Овсов. Мне кажется, что люди часто оказываются в похожих смешных ситуациях. Чехов  относился к себе и к людям с юмором, он писал: «Не понимает человек шутки — пиши пропало! И знаете: это уж ненастоящий ум, будь человек хоть семи пядей во лбу».
    Чехов писал не только  смешные рассказы. Часто героями его произведений становились  несчастные бедные люди. Главный герой рассказа «Тоска»- извозчик Иона Потапов. Он целый день возит людей по городу, очень замёрз. У него  недавно умер единственный сын. Иона очень переживает, у него совсем не осталось близких людей, ему хочется хоть с кем-нибудь поделиться своими переживаниями.  Но никто его не хочет выслушать. Всем не до него. Мне было очень жалко этого человека. Почему люди не хотят помогать друг другу?  Наверное, Чехов и хотел читателей   заставить сопереживать таким одиноким людям. Поразила меня и история  мальчика Ваньки Жукова (рассказ «Ванька»).  Ему всего  9 лет, а он вынужден жить у чужих людей, работать целый день, а по ночам качать ребёнка. Хозяева его бьют, плохо кормят, так что  « нету никакой возможности терпеть». Вся надежда у Ваньки на дедушку, мальчик  пишет ему в письме: «… Христом-богом тебя молю, возьми меня отседа. Пожалей ты меня, сироту несчастную… Пропащая моя жизнь, хуже собаки всякой…».

Но и дедушка не поможет Ваньке, ведь мальчик отправил письмо «На деревню дедушке». Герой этого произведения беззащитный, униженный  ребёнок. Чехов изобразил его с сочувствием.

В рассказе «Размазня» Чехов поднимает традиционную для русской литературы тему «маленького человека». В «Размазне» он говорит не только о гувернантках, русских женщинах, но и вообще об участи людей, вынужденных терпеть беззаконие, превращенных обществом в жертву, жалкую «размазню».

   Некоторых героев  Чехова можно назвать отрицательными.  Герой рассказа  «Толстый и тонкий» оценивает людей и друзей  в том числе по их положению в обществе. Как только он узнал, что его бывший  приятель теперь « до тайного дослужился» и имеет две звезды, он «побледнел, окаменел  съёжился , сгорбился» и  стал противно хихикать, «как китаец». Этот персонаж вызывает отвращение. Отвратительны и  Очумелов и  Хрюкин, герои рассказа «Хамелеон». Они  готовы много раз менять своё мнение, в зависимости  от того,  что  им выгодно. Точнее,  у них совсем нет своего мнения, они его боятся иметь.  Они относятся к одной категории – типу «хамелеонов» - подхалимов и трусов, готовых к мгновенному превращению. Они выворачиваются наизнанку, чтобы угодить начальникам и высшим чинам, а с обыкновенными людьми проявляют всю свою настоящую сущность. Они будут вечно льстить перед начальством и свысока смотреть на бедных людей. Они лживые, изворотливые, никогда не говорят правду.   Мне кажется, что  такие  герои  никому не нравятся. Над ними можно только посмеяться.
    Герои рассказов Чехова очень разные, но все они взяты из жизни и талантливо  изображены А. П. Чеховым. К. Чуковский писал: «Не верится, что все эти толпы людей, кишащие в чеховских книгах, созданы одним человеком, что только два глаза, а не тысяча глаз с такою нечеловеческой зоркостью подсмотрели, запомнили и запечатлели навек все это множество жестов, походок, улыбок, физиономий, одежд и что не тысяча сердец, а всего лишь одно вместило в себе боли и радости  этой  громады  людей»
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