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                            Комсомольская юность моей мамы.
Мы, современная молодежь очень мало знаем про  комсомол, а как расшифровывается слово ВЛКСМ, знают единицы.  Для поколения моей мамы все было ясно: Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — комсомол..
          Моя мама, Кулышева Ирина, как и все сначала была октябренком потом пионером и конечно же комсомолкой. В комсомол принимали самых достойных школьников.
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          Девчонки и мальчишки, достигшие 14 лет, вступали в комсомол. В 28 лет молодой человек выбывал из союза молодежи по возрасту. Моя мама очень  волновалась перед приемом в комсомол. Сначала нужно было выучить Устав ВЛКСМ  так как по нему задавали вопросы, по работе Ленина «Задачи союзов молодежи», по международной обстановке и только после этого вручали комсомольский билет и значок. 
          Вместе с билетом выдавалась Памятка члену ВЛКСМ. В памятке говорилось о том, что быть комсомольцем это великая ответственность. Ответственность перед партией, перед народом за продолжение революционного переустройства общества, за грядущее нашей Родины — коммунизм. 
          Комсомолец должен был показывать  личный пример в труде и учебе, постоянно повышать производительность труда, овладевать знаниями, культурой, наукой, беречь и приумножать общественную социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Родины.

 Ты был комсомольцем?

 Ты помнишь то время,

 Когда по ночам разжигались костры?

 Как песни кричали,

 Словам доверяли —

 Наивны мы были, но в сердце храбры.

 Картошку сажали,

 Пололи, копали,

 Но были довольны — нам нравилось жить.

  С друзьями встречались,

 Друг в друга влюблялись,

 И не было времени, чтобы грустить.

Давайте же вспомним

 То чудное время,

 Когда наша молодость правила бал.

 И пусть наши дети,

 От нас же узнают

 Все то, что нам наш комсомол завещал.
Вообще, идея союза молодежи была очень хорошей. Более трех миллионов юношей и девушек направил комсомол на важнейшие участки строительства. Донбасс, Днепрогэс, Волжская, Каховская, Куйбышевская, Братская, Днепродзержинская гидроэлектростанции, Казахстанская Магнитка, железная дорога Абакан-Тайшет, нефтепровод «Дружба»,       Байкало-Амурская магистраль... все это  начинали строить  комсомольцы. С комсомольским задором и песнями работали в студенческих отрядах. Проводили разные конкурсы и смотры. Комсомольцы вели очень интересную и разнообразную жизнь. В комсомольской организации они занимались художественной самодеятельностью (пели песни, устраивали концерты на различных мероприятиях, помогали организовывать праздники в институте и школе.), создавали стенгазеты, плакаты к праздникам, особенно к Новому году. У них проводились соревнования между классами по сбору макулатуры, металлолома, спортивные соревнования (осенний и весенний кроссы), проходили субботники. Молодые люди осуществляли шефство над пенсионерами, инвалидами, ветеранами Великой Отечественной Войны: помогали им складывать дрова, убирали территорию у дома, ходили в магазин. Устраивали соревнования по сбору урожая. Многие занимались с маленькими ребятами. Комсомольцы сами проявляли инициативу: собирали игрушки, одежду для детских домов. В школе помогали своим одноклассникам, которые учились неудовлетворительно, объясняли сложные темы, проверяли домашние задания.
 Жизнь бурлила... Вот и моя мама ездила на картошку, работала на субботниках, проводила политинформацию.   В школе она была руководителем комсомольской организации. Мама получила профессию педагога. В настоящее время, моя мама,  Корнеева Ирина Александровна (Кулышева Ирина) работает учителем начальных классов в школе  19 города Белово. Она очень любит детей. Моя мама добрая, ответственная, отзывчивая, терпеливая, умная. Многие качества воспитаны комсомолом. Моя мама часто говорит о том, что её комсомольская юность— самая счастливая пора в жизни и это время останется в памяти на всегда. 
