Профессия офицера – достойный выбор в жизни.


Быть сегодня курсантом, а потом и офицером – это тяжелый мужской труд и большая честь. Это ко многому обязывает молодого человека. Поэтому прежде чем поступать, подумай: справишься ли ты, будешь ли достойным высокого звания Российского офицера. Если ты твердо решил получить престижное образование и стать профессиональным военным, то должен сделать выбор из предложенных военных образовательных учреждений профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и Федеральных органов исполнительной власти.

В качестве кандидатов для зачисления в военно-учебные заведения курсантами могут быть рассмотрены граждане Российской Федерации, имеющие среднее (полное) общее или начальное и среднее профессиональное образование, из числа:

·  граждан, не проходивших военную службу - в возрасте от 16 до 22 лет;

·  граждан, проходивших или проходящих военную службу по призыву, в том числе по контракту - по истечении половины срока, указанного в первом контракте - в возрасте до 24 лет;

·  кандидаты, поступающие в Военный институт физической культуры, должны иметь спортивные звания или спортивные разряды не ниже второго по одному из видов спорта, в Московскую военную консерваторию (военный институт) – навыки игры на одном из инструментов духового оркестра.

Граждане, изъявившие желание поступать в военные образовательные учреждения, подают заявления в отдел ВККО по г.г.Белово, Гурьевск и Беловскому району до 1 апреля года поступления.
Предварительный отбор кандидатов проводится призывной комиссией  отдела военного комиссариата Кемеровской области по городам Белово, Гурьевск и Беловскому району до 1 мая года поступления на учебу и включает: требования по возрасту, наличие среднего общего образования, наличие российского гражданства, отсутствие  судимости, годность по состоянию здоровья, уровень физической подготовленности, результаты профессионально-психологического отбора.

Обучение в военных образовательных учреждений профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и Федеральных органов исполнительной власти осуществляется за счет государственного бюджета. Курсанты находятся на полном государственном обеспечении (проживание питание, обмундирование)  и им выплачивается ежемесячное денежное довольствие в размере:

до заключения контракта (до достижения 18 лет) -  2 тыс. рублей;

после заключения контракта - от 15 до 20 тыс. рублей, в зависимости от занимаемой должности и успеваемости.


По окончании обучения выпускникам присваивается воинское звание «лейтенант» и выдается диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании с присвоением квалификации. Денежное содержание лейтенантов, в зависимости от места службы, составляет от 40 до 70 тысяч рублей. 


Участие в военной ипотеке позволяет приобретать жилье в собственность, по месту службы предоставляется служебное жилье. На членов семей военнослужащих распространяются установленные законодательством РФ льготы.
Граждане желающие посвятить свою жизнь защите Отечества, стать офицерами, могут уже сегодня обратиться в отдел (военного комиссариата Кемеровской области по г.г. Белово, Гурьевск и Беловскому району) в отделение   призыва по адресу: г.Белово, ул.Каховская, 21 (кабинет №3, телефон: 2-65-46), ознакомиться с условиями приема в нижеперечисленные образовательные учреждения:
Военные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и Федеральных органов исполнительной власти.
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